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Sada 4 - vlastni ¢isla a vektory
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. Najdéte vlastni ¢isla a vektory matice 00 -2 4
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3. Najdéte néjakou matici 2 x 2, kterd neni horni ani dolni trojihelnikovd a mé vlastni ¢isla 5 a 6.
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11.

12.

13.

. Dokazte, ze kazda symetrickd realnd 2 x 2 matice mé dvé ruzné realnd vlastni ¢isla, pravé kdyz neni ndsobkem

jednotkové matice. Dokazte déle, ze pro kazdou takovou matici jsou vlastni podprostory na sebe kolmé.

. Spoctéte vlastni &fsla a vlastni vektory zobrazeni f : P%(x,C) — P?(x,C) daného vztahem f(a + bx + cx?) =
(5a + 6b + 2¢) — (b+ 8¢c)x + (a — 2¢)z?
4 -3 1
. Diagonalizujte matici A= | 2 -1 1
0 0 2

.V prostoru redlnych polynomu stupné nejvyse 2 najdéte bazi, v niz je matice zobrazeni T, které redlnému

polynomu f(z) piifazuje polynom (T f)(z) = f(0) + f(1)(x + 2?), diagondlni.

. Najdéte vlastn{ ¢isla a vektory linedrniho zobrazeni f : Ma(C) — M3(C), které je definovano pfedpisem

(e )07 0)

0 1 0o ... 0
0 0 1 ... 0
. Spocitejte charakteristicky polynom matice : . :
0 e 0 0 1
—Po —P1 —P2 --- “Pn-1

Kazdy rok se 1/10 z celkovych K obyvatel Kocourkova odstéhuje do Tramtéarie a 1/5 z celkovych T obyvatel
Tramtérie se zase odstéhuje do Kocourkova. Kdo se neodstéhuje, zustdvd na misté. Uréete matici zobrazeni,
které piitazuje vektoru (K,T) vektor poc¢tu obyvatel pristi rok a poté urcete, kolik obyvatel bude kde bydlet
az naprsi a uschne (tj. za 42 let).

Necht A, B jsou n x n komplexni matice, A je vlastni ¢islo matice A a u je vlastni éislo matice B. Pak A\F je
vlastni ¢islo A*, protoze A¥v = AF=1 Ay = AP v = MAF"ly = ... = Av a A\u je vlastni &islo AB, protoze
ABv = Apv = pAv = Apw. Plati to? Pokud ne, kde je chyba?

Ovérte pro obecnou matici 2 x 2, ze kdyz ji dosadime do jejiho charakteristického polynomu, dostaneme nulovou
matici (Cayley-Hamiltonova véta).
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Najdéte zobecnéné vlastni podprostory matice A= | 4 -7 8
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